

時，觀察立刻爆出雷動的歡呼，人潮如水的湧向電視機。按李學長此次設計之發射機，均係利用報廢零件克難完成，成績如此美滿，殊屬令人曠奮愉快。

提案利台煤 各方咸重視

盧善棟學長係國內鑛業專家，主持新竹煤礦，對該礦致力擴充及改善，近來產量大增，月產原煤達一萬四、五千噸，淨煤一萬餘噸，為臺灣煤礦之最大生產量，前數年盧學長倡議開發海底煤田，經當局採納進行，已著有成效。近復在礦冶工程師學會年會上，提出「促進臺灣煤業發展十點計劃」論文，立論適中時弊，預展將來，深博好評。並于大會中提出「建議有關當局倡導水力採煤及輸送技術之研究及實施」之提案，敘述條理分明，有利臺灣生產，已引各方之重視。

能者多勞總幹事

礦冶學會校友多

中國礦冶工程師學會于十一月

十五日及十六日在臺北市婦女之家舉行盛會兩天，該會會員中我校友極多。本屆年會總幹事係吳伯楨學長負責，吳學長幹練多才，會務一年來在其推動下，堪稱有聲有色，如火如荼，其私人主持之企業如華強煤礦、南橋化工廠之規模及設備，在寶島均極負盛譽也。

校友動態

- △張常務理事仁滔學長日前往香港考察，業于十一月廿九日公畢返臺，據悉張學長主持之物資局為積極拓展香港外銷市場，已決定在港設立一個對外的業務單位，並正以本省的蔬菜、水果等農作物擴大外銷。
- △唐君鉞學長近調陸軍供應司令部中將司令之職。
- △孫衛學長于十一月廿三日下午飛赴菲律賓公幹，代表公賣局與當地一酒廠洽商技術合作事宜，並將去東南亞各國考察，行程約一

交大同學會五十年得獎學生自傳



方 永

為公路局正工程師，自從臺灣光復父親帶着我們全家來臺接收工程，我們在臺中一住就是十年，其後曾在潮州住過三年，對我來說，臺中幾乎成了我的家鄉，在這還有我小時的遊伴，中學的同學、師長，和看着我們長大的老鄰居們，來臺十五年了，歲月不饒人，它在人們的額上留下了縐紋與白髮，將當年背着書包，愁眉苦臉的小學生帶進了大學，當年我恨上學堂，而今我選擇了人們認為枯燥之味的化工系，許多人認為女孩子讀理工是不宜的，而事實上，大學三年的經驗告訴我這種觀念是錯誤的，只要對工作具有信心和興趣，沒有一件事是不相宜的。

平時我喜歡以小說來渡過假日，我不慣和生人談話，有時和要好的同學一起去遠足、打球、或欣賞音樂，我喜歡鄉間的景色，每到傍晚常獨自騎車到鄉村

像所有的自

傳一樣，我必須來個簡單的自我介紹，我姓方，單名永，排行第三，家中有兄弟姊妹各一，父親畢業於交大，現

去玩。

這次是我第二次得到此獎學金，當然我是非常的高興，同時又是非常的心虛，我常自問，這三年來我學到些什麼？我所學到的是否能帶給人類幸福，想到此我怎能不更加努力呢？



潘 光

我的腦海中，故鄉已是個陌生的地方了，大概是時間沖淡了我的記憶。與其它的孩子一樣小少年紀已曠後戰爭、逃難，日本鬼子是怎麼回事！記得抗戰勝利後，父親因服務東北電力公司，舉家北遷瀋陽，等到生活漸漸安定下來時，共匪已在北方擴大叛亂，赤焰兩犯，全家又回到了上海。過了一年遂渡海來了臺灣，我的小學過程雖然一波三折，終究在此地的女師附小讀完了。因為父親、叔父都是工程師，所以家裏的環境多少總影響了我的志願，從小就羨慕工程師，尤其

個月。孫學長係本編輯人之一，百忙中仍關注刊務，承示其友人來函內容，係贊美我「友聲」者，茲節錄如下：……鄙人雖非交大校友，但因業務上及私誼上之關係，在東京與貴校校友亦有往來，「友聲」且為鄙人定期讀物之一，該刊所登大作「世界一週」引人入勝，深為欽佩，文中所述德奧諸地，鄙人昔曾涉足其間，故讀後宛如舊地重遊，殊覺親切……。

△旅美陳伯詢學長最近來函，已由加州遷至佛羅里達州。任職 Dynatronics Inc. 職務為 Manager Design Engineering Division. 工作為電工、國防工業也。

△本刊總編輯沈繩一學長已于十一月初赴英國考察航海，為期半年。

中國製袋廠股份有限公司

CHINA BAG MANUFAC TNRING CO; LTD.

※遠東首創第一家機織草袋※

- BC 級草袋：包裝燃煤及軍事構工沙包用
- B 級草袋：包裝食鹽及堤防工程沙包用
- BA 級草袋：包裝氫氮化鈣及過磷酸鈣用
、磷酸銨用
- A 級草袋：包裝熔磷、氯化鉀、硫酸銨
- AA 級草袋：包裝食米、豆、麥用

產 品 用 途

※信用卓著品質優良耐用※

本廠出品之機製草袋經公開實驗
結果證明性能及功效超過蘆袋並
可作多次使用價格僅及蘆袋40%

辦事處：臺北市長春路七十二號二樓 電話：47024
OFFICE: 72, 2nd Floor, Chang Chun Road, Taipei,
Tel: 47024

工廠：①臺南縣鹽水鎮治水路二五號
②臺南縣東山鄉東正村一八三之一號

佩服他們能造大船、造飛機，所以在小學裏，我已有了學「工」的志願了。初中建國中學，高中師大附中，六年中順利的完成了我的中等教育。現在我就讀於省立成功大學機械系四年級，雖然離我的目標更近了，但是前面仍有一段相當艱難的路程，我希望我有這份信心和毅力去克服它。

我的家，雖然並不富有，但是我覺得它是最可愛最幸福的。父母親擔負全家一切，也够他們老人家辛苦了，兄弟三人都學的是「理工」。妹妹現在北一女高三就讀明年也將進入大學之門了。我們做子女的，現在實應努力奮發才不會辜負了他們的殷望。課餘之暇，我有多方面的興趣；標準影迷兼音樂迷，最近我又熱中於一種新的運動——西洋劍術。興趣雖多，但沒有一項可說是精通的，這大概也是我的缺點之一吧！此次我幸運的獲得了交大同學會獎學金。這筆獎金給了我極大極大的鼓舞。今後只有更加努力，才不會辜負了所有愛護我的人們！

中國電信電子訓練中心

明春正式成立

價值龐大的電子計算機，已于十二月四日運抵臺灣，即將由新竹電研所裝置，我國與聯合國合辦的「中國電信電子訓練中心」，即設於該地。並于今年寒假開始招生，第一屆所招收之研究生，不限國籍云。

喬遷誌喜

唐君鉞學長：臺北市新生南路三段三八號
張傑鈞學長：臺北鐵路局主計處統計課
向 傳學長：臺北市中山北路二段一〇九號美亞公司
吳仁民學長：臺南市大學路一一號
陳伯詢學長：Mr. B.S. Chen P.O. Box 1654 Winter Park Florida u.s.a.
馮大宗學長：臺北市安東街四一二巷二三弄一二號
張 丹學長：臺北市安東街二一七號之二
羅名無學長：臺北縣永和鎮文化街七四巷一弄七號
羅 英學長：臺南鐵路局臺南貨運服務所經理
郭建英學長：臺北市重慶南路一段三〇號臺灣第一商業銀行協理